

河北法治报

权威报道 法治河北

河北法治报社出版 河北日报报业集团主管主办

2025年7月22日 星期二 农历六月廿八 今日8版

总第8531期 国内统一连续出版物号 CN 13-0079 邮发代号 17-77



扫一扫关注河北法治报数字报纸 微信 微博

张军：深入贯彻落实党中央决策部署 持续加强新时代审判工作

新华社北京7月21日电 最高人民法院院长张军21日在全国大法官研讨班开班式上强调，深入贯彻落实《中共中央关于加强新时代审判工作的意见》是当前和今后一个时期人民法院的重大政治任务，是审判执行工作的总纲和主线，是一项系统工程、长期任务，必须抓深、抓实，持续加强新时代审判工作。

会议强调，要深刻领会党中央出台

意见的重大意义，紧紧围绕意见部署的六个方面任务抓落实，履行好惩罚犯罪、保护人民，定分止争、维护公正的重要职能。要牢记人民法院首先是政治机关，全面充分履行审判职能，坚持“抓前端、治未病”，突出问题导向、目标导向、效果导向抓司法改革，抓作风、强素质、善管理，奋发有为推动新时代审判工作高质量发展。

第十五届全国见义勇为英雄模范表彰大会在京召开

隆重表彰60个见义勇为英雄模范个人和群体

新华社北京7月21日电 第十五届全国见义勇为英雄模范表彰大会21日在京召开，隆重表彰60个见义勇为英雄模范个人和群体。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清出席会议并讲话。

陈文清指出，党的二十大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，见义勇为事业

取得新的成就。新时代新征程，要深入学习贯彻习近平总书记关于见义勇为事业的重要指示精神，大力弘扬社会主义核心价值观，不断加强见义勇为工作，让见义勇为成为新时代社会风尚，汇聚建设更高水平平安中国、法治中国强大正能量。

陈文清强调，要大力弘扬见义勇为精神，坚持正确义利观，

以英雄模范英勇无畏、惩恶扬善、扶危济困、匡扶正义、舍己为人、乐于奉献的崇高品格影响人、感染人、带动人，充分激发社会正气正义。要广泛宣传见义勇为事迹，深挖善行义举背后的时代精神和人性光辉，加强集中宣传、主题宣传、日常宣传，推动形成见贤思齐、崇德向善的浓厚氛围。要真心关爱见义勇为英

雄，完善权益保障法律政策体系，拓展长效关怀机制，强化社会尊崇氛围，激励更多人投身义举。要加强见义勇为工作组织领导，构建完善党委领导、部门协同、社会参与的工作格局，不断开创新时代见义勇为事业新局面。

王小洪主持会议，张军出席。

我省2个群体获“全国见义勇为模范”称号

本报7月21日讯（王圣玉）第十五届全国见义勇为英雄模范表彰大会今天在北京召开，8名个人和2个群体获“全国见义勇为英雄”称号，40名个人和10个群体获“全国见义勇为模范”称号。其中，我省推荐的宋留伟、赵金群体和王祥月、王更、王政、王永平、王海兵群体获“全国见义勇为模范”称号。

宋留伟，男，汉族，1983年12月生，牺牲前系北京市海淀区西二旗亮健容天老北京羊蝎子火锅店店主；赵金，男，汉族，1960年3月生，中共党员，牺牲前系河北省廊坊市固安县兴安湖越野车基地临时工。

2024年8月10日中午，宋留伟、赵金在永定河（固安县小孙

郭村段）参与所在俱乐部活动时，突然听到河边有人在大声呼救。宋留伟和赵金迅速赶往事发地点，看到河中有3名儿童和1名成年男子溺水。他们立即跳入水中救人，拼尽全力将3名儿童推至浅水区。在二人再次返回深水区营救成年男子的过程中，因体力不支，不幸牺牲。

王祥月，男，汉族，1963年7月生，中共党员，河北省保定市涞水县龙门乡苇家峪村党支部书记；王更，男，汉族，1959年12月生，中共党员，河北省保定市涞水县龙门乡苇家峪村党支部书记；王政，男，汉族，1954年5月生，中共党员，河北省保定市涞水县龙门乡苇家峪村党支部书记；王永平，男，汉

族，1956年7月生，河北省保定市涞水县龙门乡苇家峪村居民；王海兵，男，汉族，1969年2月生，河北省保定市涞水县龙门乡苇家峪村居民。

2023年7月31日，涞水县龙门乡遭受长时间强降雨。晚上9时许，苇家峪村村民张伟被屋顶掉下来的彩钢顶将右脚脚筋割断，大动脉破裂，需立即送医救治。村党支部书记王祥月意识到如果不赶快就医，张伟很可能性命不保。因山洪暴发，通讯中断，无法向外界求援，村里年轻人都外出务工了，王祥月只能召集村里的王更、王政、王永平、王海兵和王利（伤者张伟的岳父）几个老人。他们用一把藤椅当担架，抬上张伟，冒着大雨向

医院出发了，可出村的唯一道路被洪水淹没，他们只能走山路。走山路艰辛危险，有一段山崖路只有一尺宽，当时天黑，暴雨也一直下，大家眼睛都睁不开，抬着差不多200多斤的担架上山，每走一步都非常吃力，一不留神就可能滚下山去。为了保存体力，几人轮换着抬伤员，渴了就灌几口雨水。直到8月2日凌晨，他们爬过山梁、越过水流湍急的山谷、跨过黄泥及腰的泥浆路，6位老人历时26小时，日夜兼程约80公里，终于将伤员张伟送到医院救治。

2023年，王祥月、王更、王政、王永平、王海兵被授予“第十四届河北省见义勇为英雄群体”称号。

市场监管总局发布首个校园配餐服务管理国家标准

新华社北京7月21日电（记者赵文君）记者从市场监管总局获悉，市场监管总局近日批准发布《校园配餐服务企业安全管理指南》国家标准，持续完善校园食品安全监管体系，这是校园配餐服务管理首个国家标准。

据介绍，该标准适用于中小学、幼儿园学生提供学生餐制作及配送服务的校园配餐服务企业。标准明确了覆盖食谱及原料管理、加工制作、备餐与配送、用餐服务、服务评价改进、应急处理等全链条

的规范指引，为校园配餐服务企业的合规管理提供标准化指导。同时，标准提出了有关食品安全与营养健康信息交流、防止餐饮浪费的操作指引，引导学生不断增强膳食平衡、节约环保理念，从小养成良好饮食习惯。

市场监管总局将继续完善校园食品安全相关标准，助力进一步健全校园食品安全全链条风险防控体系，不断提升校园食品安全监管效能，切实提升校园食品安全规范化管理水平。

我省开展“安全同行”集中宣传活动

本报7月21日讯（任俊颖）今天，省应急管理厅、省交通运输厅、省公安厅交通管理局联合石家庄市、桥西区应急管理、交通运输、公安交管等部门在石家庄市公安局交通管理局车辆管理所第一分所，共同举办2025年“安全同行”集中宣传日活动。

活动现场，省、石家庄市、桥西区三级应急管理、交通运输、公安交管等部门的工作人员、安全宣传志愿者，面向群众开展交通安全故事宣讲、有奖互动问答、文艺表演等丰富多彩的宣传活动，广泛宣传道路交通安全法律法规、安全出行知识等。民警对过往车辆开展安全检查，并提醒司乘人员时刻遵守

交通安全规定，注意安全驾驶。车管所工作人员现场解答了有关驾驶人培训取证、车辆年检等相关问题。

据悉，为推动全省安全宣传“五进”活动持续深入开展，省应急管理厅、省交通运输厅、省公安厅交通管理局在全省联合开展“安全同行”公益宣传活动。活动时间为7月21日至7月31日，活动期间组织开展集中宣传日、“开车第一课”科普讲座、安全宣传志愿服务、新媒体线上互动等各类活动，通过线上线下相结合的宣传方式，积极营造“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围，提升群众交通安全意识和应急避险能力。

石家庄检察院与监狱联合举办主题检察开放日活动

本报讯（鲍娜军）7月18日，石家庄市人民检察院、石家庄监狱联合举办“加强刑罚执行监督 维护社会公平正义”主题检察开放日活动。

活动中，石家庄市检察院相关负责人介绍了该院刑事执行检察工作情况，并表示将持续深化与石家庄监狱协作配合，进一步畅通监督渠道，在保障服刑人员合法权益、提升改造质量上探索更多有效路径，共同推进刑事执行监督工作高效发展。

参加活动人员依次参观了服刑人员习艺车间、监舍、出监教育中心、警示教育基地等，直观了解了服刑人员教育改造实际情况。

“通过本次活动，我们进一步增进了对刑事执行监督的了解。看到服刑人员专注参与劳动改造、学习职业技能以及干净整洁的监舍，我们深切感受到检察机关和监狱为服刑人员顺利回归社会，向社会输出合格公民所作的努力。”参加活动人员表示。



“网络身份证件”，这样来申领

非连续的八位数字口令，设置完成后提示“申领成功”。

7月15日，公安部、国家网信办等6部门联合公布的《国家网络身份认证公共服务管理办法》开始正式施行。

记者了解到，国家网络身份认证，简单来说，就是依托国家统一建设的网络身份认证公共服务平台，为自然人提供申领网号、网证以及进行身份核验等服务。网号和网证是国家网络身份认证的一种机制，它将传统身份证件信息转化为加密的虚拟凭证，用于网络空间进行身份核验。

其中，网号是指与自然人身份

信息一一对应，由字母和数字组成、不含明文身份信息的网络身份符号；网证是指承载网号及自然人非明文身份信息的网络身份认证凭证。

省公安厅相关负责人介绍，居民申领后，在未来网购、办理网络业务等需要使用实名信息的场景中，可以用“网络身份证件”进行核验，极大地降低个人信息泄露风险。相当于国家给发了一件“个人信息防弹衣”，让不法分子无法拼凑出你的完整个人信息和网络画像，保护个人信息安全。

“真是太方便了！”申领到自己的网号后，赵女士随即下载某航旅App，点击“国家网络身份认证”

图标进行关联登录，便可以不再输入身份证号码而直接登录，再点击证件选项，可看到显示已用国家网络身份证件完成认证。

网号、网证的应用场景有哪些？据了解，目前国家网络身份认证公共服务已在部分互联网平台和政务服务、教育考试、文化旅游、医疗卫生、邮政寄递、交通出行等行业领域开展试点应用。

此外，省公安厅相关负责人提示，想要申办国家网络身份认证，必须使用在有效期内的实体居民身份证件，倘若身份证件已过期或不慎遗失，需抓紧前往公安部门换领或补领。

唐山检察院举办公益诉讼检察业 务竞赛

本报讯（张丹丹 李楠）为提升公益诉讼检察干警的知识储备和办案水平，7月15日至17日，唐山市人民检察院举办第一届全市公益诉讼检察业务竞赛。

此次竞赛分为初赛、决赛两个阶段。初赛包括案例分析与文书制作、案件汇报与业务答辩两个环节，主要考察选手案件调查、审查能力和语言表达能力；决赛采用模拟法庭

辩论形式，主要考察选手综合业务能力、逻辑思维能力和临场应变能力。经过激烈角逐，竞赛最终评选出6名“公益诉讼检察业务标兵”、6名“公益诉讼检察业务能手”及3个“优秀组织奖”。

参赛选手们纷纷表示，将以此次竞赛为契机，将赛场上的专业能力转化为办案实效，用法律之盾守护绿水青山，用检察之力捍卫人民权益。

□ 河北日报记者 桑珊

“您已成功申领网络身份认证凭证，您的网号为……”7月16日，石家庄市民赵女士听说能申领“网络身份证件”后，迫不及待进行了申领。

申领“网络身份证件”时，赵女士首先在手机上下载“国家网络身份认证”App，进入主页面的“申领”选项，页面跳转进入证件类型选择。

选择“居民身份证件”后，赵女士将提前准备好的身份证件靠近手机背面进行识别，通过后，页面跳转进入人脸识别。在关联手机号码后，界面提示赵女士设置非重复、